



## 绍兴市委政法委牵头督查强力推进 高标杆严举措 全力打好平安创建巩固战

周黎

近年来,绍兴市委政法委积极履行平安创建巩固战牵头督查职能,认真落实绍兴市委、市政府部署的《打好“八大战役”实施方案》各项要求,积极抓好平安创建巩固战各专项行动的推进落实和督查工作,取得了较大成效。

### 加强基层综合治理

绍兴市委政法委着眼构建权责清晰、功能集成、扁平一体、运行高效、执行有力的运行体制机制,着力推进全科网格建设,紧扣网格统一划分、资源统一整合、人员统一配备等具体要求,切实做到做实做强网格,充分发挥网格化管理在基层社会治理中的基础性作用,实现网格“全覆盖”。

对于打击刑事犯罪、侵财犯罪、黑恶犯罪和涉枪犯罪,绍兴市公安局强化重案攻坚,并以科技创新为抓手,构建“云上公安+智能防控”信息化建设体系。依托联动安保大数据平台,研发区域重点人员积分管控实战分析模型,定制移动警务APP,实现社区民警对辖区内治安状况的实时掌控,为民警打防管控提供新途径。

为了打造更平安的绍兴,政法部门努力夯实基础建设,探索案件侦办专业化,创新勤务机制,统筹机关警力,常态化配合网格化巡逻。整合管控潜力,实行多部门联动作战。如与安监部门联合出台烟花爆竹购买实名登记制度,与建设部门建立和

完善瓶装燃气信息化监管体系等,实现各类治安要素立体式、滚动式、清底式的执法打击,切实加大危险化学品行业、人员密集场所、居住出租房等重点部位的消防安全监管力度,落实日常巡查、专项检查等措施,着力排查、整改突出问题隐患。

### 多元化解矛盾纠纷

绍兴市委政法委努力探索构建多元化解矛盾纠纷机制。注重源头化解。按照“压责任、破难题、控增量、减存量”的工作目标,强化初信初访规范办理的责任意识,强化事权单位的责任主体,强化信访机构的监督责任,把初信初访问题解决在群众家门口和问题属地。

注重重点攻坚。扎实推进重大矛盾纠纷化解工作,按照排查与化解相结合、源头预防与末端治理并重的思路,实行挂图作战、限期销号,着力攻克一批“骨头案”“钉子案”。

注重教育稳控。认真抓好非访处置工作,严格落实属地责任,对非访重点人员进行法治教育。

### 齐抓共管 齐头并进

结合文明城市复检,绍兴组织开展“创文明交通、治秩序乱象”系列行动,制定“一创一治”系列行动考核办法,形成常态排

查治理与内外良性互动的隐患处理机制,有效消除安全隐患,预防和减少交通事故。

同时,严格管控安全生产,印发《2017年度安全生产目标责任制管理考核办法》《绍兴市危险化学品安全综合治理任务分工的通知》等,明确工作时间节点和任务分工,压实安全生产责任。同时,开展食品安全排雷“百日攻坚”行动及食品安全创新亮点示范“311”工程,建立“六联动一监测”监管机制,并推行校园周边食品安全“一校四员”综合管理模式,推进农村家宴服务中心标准化建设,推进食用农产品市场电子追溯系统建设。

### 全力抓实工作落地

绍兴市委政法委首先细化任务清单,对深化平安绍兴建设作出全面部署,明确具体任务,逐一落实牵头单位和责任单位,加大督促检查考核力度;同时,拉高工作标杆,着眼坚持和发展两条主线,全面梳理新时期“枫桥经验”升级版的工作体系和工作计划,出台系列文件,确保任务清晰、目标量化、责任到人、干出实效;此外,对所辖地区暗访发现的问题深入开展调查研究,对相关涉事单位负责人进行约谈,限期整改到位。同时,要求各地对存在的问题进行地毯式排查,举一反三,堵塞漏洞,杜绝类似问题发生。

## 共享平安成果 嵊州平安宣传主题系列活动陆续展开

徐疆 过峰艳



人人参与平安建设,人人共享平安成果。连日来,由嵊州市委平安办、市文明办和浙江法制报社等单位共同举办的2017年嵊州平安宣传主题系列活动在多个乡镇巡回展开。活动内容丰富多彩,既有舞蹈、歌曲、杂技、越剧、小品等,又有平安宣传片的播放,还有有奖问答等人民群众喜闻乐见的环节。寓教于乐的形式,引得现场观众积极参与,起到了良好的平安宣传效果。



### 泰隆银行绍兴越城小微企业专营支行助推平安绍兴建设